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van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 10 juni 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Pleegzorg  -  Studietoelage hoger onderwijs

Het decreet van 29 juni 2012 houdende de organisatie van pleegzorg bepaalt in artikel 
38 dat een pleegkind of -gast recht heeft op een volledige (studie)toelage op voorwaarde 
dat de pleegzorg langer dan één jaar duurt. Oplopende studiekosten mogen immers geen 
beletsel vormen om de pleegzorg voort te zetten. De specifieke regeling inzake 
studiefinanciering voor perspectiefbiedende pleegzorg trad vanaf het aanvraagjaar 2014-
2015 in werking. Vanaf 1 september 2021 is, dankzij een parlementair initiatief van mij, 
het recht op de selectieve participatietoeslag ook gegarandeerd wanneer een pleegkind in 
de loop van het schooljaar van pleeggezin verandert, maar de pleegzorg in totaal wel 
minstens een jaar duurt. Daarvoor gold dat het pleegkind een jaar lang in hetzelfde 
pleeggezin moest blijven.

Vanaf 2019-2020 werden de schooltoelagen omgevormd naar selectieve 
participatietoeslagen die worden uitbetaald in het kader van het groeipakket. Voor het 
hoger onderwijs werden de studietoelagen behouden.

Dossiers kunnen worden opgestart tot en met 1 juni. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 335 van 7 januari 2021 en nr. 774 van 
10 juni 2021 gaf de minister een aantal cijfers ter zake.

1. Hoeveel jongeren die in een pleeggezin verblijven/verbleven, ontvingen voor de 
schooljaren 2020-2021 en 2021-2022 automatisch een studietoelage in het hoger 
onderwijs ingevolge de decretale bepaling dat pleegkinderen die langer dan één jaar 
in een pleeggezin verblijven, er recht op hebben?

2. Hoeveel jongeren die in een pleeggezin verblijven/verbleven kregen recht op een 
studietoelage ten gevolge van de aanpassing van de regelgeving ter zake sinds 1 
september 2021? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 654 van 10 juni 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

De verwijzing naar de schriftelijke vragen in deze vraag betreffen vragen die gesteld 
werden aan mijn collega Ben Weyts.
Gezien ik zelf niet over de gevraagde cijfers beschik, verwijs ik de vraagsteller graag 
naar mijn collega Weyts, Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand die tevens bevoegd is 
voor de studietoelagen in het hoger onderwijs.


